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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВИРОЩУВАННЯ 

КУКУРУДЗИ НА  КОРМ  В УКРАЇНІ 
 

На сьогоднішній день кукурудза є однією з найбільш продуктивних 
кормових культур і відповідно має першорядне економічне значення. Вона 
широко використовується в раціоні годівлі великої рогатої худоби та 
обробляється для отримання зерна, зеленої маси та силосу. 

Зелена маса кукурудзи – основна сировина для виробництва силосу, 
який є головним кормом у господарствах, що спеціалізуються на 
вирощуванні жуйних тварин. Це ще більш важливо в районах з низькою 
часткою постійних пасовищ або з інтенсивним виробництвом молока та 
великим поголів’ям худоби. Силос для великої рогатої худоби 
виготовляють силосуванням усієї маси рослин - стебел, листя та качанів 
кукурудзи, зібраної у фазі молочно-воскової стиглості. У 100 кг такого 
силосу міститься 25 - 32 корм. од. і 1,4 - 1,8 кг перетравного протеїну. У 
100 кг силосу із стебел з листками міститься 16 - 20 корм. од. і 1,3 кг 
перетравного протеїну [1]. 

Урожайність кукурудзи залежить від багатьох факторів, серед яких 
найважливішими є тепло, світло, волога і мінеральне живлення. В останнє 
десятиліття зміни клімату особливо відчутні. Вони викликають зміну 
агрокліматичних умов вирощування кукурудзи, які, в свою чергу, 
впливають на зміну темпу розвитку культури, показників формування її 
продуктивності, а це в значній мірі відбивається на рівні врожайності   [2]. 

Кукурудзу на зелений корм вирощують у всіх сільськогосподарських 
зонах країни. За даними Державної служби статистики [3] в останні роки, 
якщо розглядати в цілому по Україні, намітилася тенденція зменшення 
площ, відведених під вирощування кукурудзи на зелений корм. В останні 
роки площа під посівами в Україні становить близько 250 тис га, що, маже 
в десять разів менш ніж в період 1995-2000 роки.  

Станом на 2021 рік лідерами за обсягом посівних площ, що було 
зайнято під кукурудзою на корм по областям є: Полтавська (27, 3 тис га), 
Харківська (23,0 тис га), Черкаська (20,9 тис га) та Чернігівська 
(17,5 тис га) області [3]. 

Динаміка врожайності кукурудзи на корм по Україні в цілому в 
останні роки становить 250-300 ц/га (рис. 1), що в двічі перевищує 
показники 1995-2000 років. Так, в 2021 році врожайність по Україні 
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становила 316,0 ц/га, що  на 41% більш ніж у попередньому сезоні та 
майже у 2,5 рази більше ніж на початку 2000-х років. Найбільші врожаї 
станом на 2021 рік отримано в Тернопільській (491,0 ц/га), Хмельницькій 
(454,4 ц/га), Чернігівській (385,0 ц/га) та Івано-Франківській (382,5 ц/га) 
областях. 

 

 
 

Рисунок 1 - Динаміка врожайності та валовий збір кукурудзи на силос 
та зелений корм в Україні 

 
Сьогодні економічне зростання та добробут держави у величезній 

ступеня залежить від ефективності функціонування АПК, у складі якого 
важливе місце належить кормовиробництву як основі нормальної 
життєдіяльності експорторієнтованої тваринницької галузі, тому 
вирощування кукурудзи має великі перспективи, оскільки ця культура 
потребує майже удвічі менше вологи, порівняно з іншими зерновими для 
отримання 1 кг сухої речовини, відповідно, у більш посушливих регіонах 
шанси на вищі врожаї з нею зростають.  
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